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1.Інформаційні технології у сучасному суспільстві

Сучасний період розвитку цивілізованого суспільства характеризує процес інформатизації.

Інформатизація суспільства - це глобальний соціальний процес, особливість якого полягає в тому, що домінуючим видом діяльності в сфері суспільного виробництва є збір, накопичення, продукування, обробка, зберігання, передача та використання інформації, здійснювані на основі сучасних засобів мікропроцесорної та обчислювальної техніки, а також на базі різноманітних засобів інформаційного обміну.

Інформатизація суспільства забезпечує:

·Активне використання постійно розширюючогося інтелектуального потенціалу суспільства, сконцентрованого в друкованому фонді, і науковій, виробничії та інших видах діяльності його членів;

·Інтеграцію інформаційних технологій в наукових та виробничих видах діяльності, ініціюючій розвиток всіх сфер суспільного виробництва, інтелектуалізацію трудової діяльності;

·Високий рівень інформаційного обслуговування, доступність будь-якого члена суспільства до джерел достовірної інформації, візуалізацію представленої інформації, суттєвість використовуваних даних.

Застосування відкритих інформаційних систем, розрахованих на використання всього масиву інформації, доступної в даний момент суспільству в певній його сфері, дозволяє удосконалити механізми управління суспільним устроєм, сприяє гуманізації і демократизації суспільства, підвищує рівень добробуту його членів. Процеси, що відбуваються у зв'язку з інформатизацією суспільства, сприяють не тільки прискоренню науковотехнічного прогресу, інтелектуалізації всіх видів людської діяльності, а й створенню якісно нового інформаційного середовища соціуму, що забезпечує розвиток творчого потенціалу індивіда.

Один з напрямків процесу інформатизації сучасного суспільства є інформатизація освіти - процес забезпечення сфери освіти методологією та практикою розробки та оптимального використання сучасних або, як їх прийнято називати, нових інформаційних технологій, орієнтованих на реалізацію психолого-педагогічних цілей навчання, виховання

Процес інформатизації так само торкнувся і економічних галузей. Їх радикальне вдосконалення і пристосування до сучасних умов стало можливим завдяки масовому використанню новітньої комп'ютерної і телекомунікаційної техніки, формування на її основі високоефективних інформаційно-управлінських технологій. Засоби і методи прикладної інформатики використовуються в менеджменті і маркетингу. Нові технології, засновані на комп'ютерній техніці, вимагають радикальних змін організаційних структур менеджменту, його регламенту, кадрового потенціалу, системи документації, фіксування і передачі інформації.

Сучасні інформаційні технології значно розширюють можливості використання інформаційних ресурсів у різних галузях промисловості, а так само в освіті.

2.Інформаційні технології в освіті

Розвиток інформаційних технологій, повсюдне використання інформаційних ресурсів, що є продуктом інтелектуальної діяльності найбільш кваліфікованої частини працездатного населення суспільства, визначає необхідність підготовки в підростаючому поколінні творчо активного резерву. З цієї причини стає актуальною розробка певних методичних підходів до використання засобів нових інформаційних технологій для реалізації ідей розвиваючого навчання, розвитку особистості учня. Зокрема, для розвитку творчого потенціалу індивіда, формування в учня вміння здійснювати прогнозування результатів своєї діяльності, розробляти стратегію пошуку шляхів і методів вирішення завдань - як навчальних, так і практичних.

Не менш важливе завдання - забезпечення психолого-педагогічними та методичними розробками, спрямованими на виявлення оптимальних умов використання засобів нових інформаційних технологій з метою інтенсифікації навчального процесу, підвищення його ефективності і якості.

Актуальність вищезгаданого визначається не тільки соціальним замовленням, а й потребами індивіда до самовизначення й самовираження в умовах сучасного суспільства стану інформатизації.

Особливої уваги заслуговує опис унікальних можливостей засобів нових інформаційних технологій, реалізація яких створює передумови для небувалої в історії педагогіки інтенсифікації освітнього процесу, а також створення методик, орієнтованих на розвиток особистості учня. Перерахуємо ці можливості:

Негайний зворотний зв'язок між користувачем і засобами нових інформаційних технологій;

Комп'ютерна візуалізація навчальної інформації про об'єкти чи закономірності процесів, явищ, як таких що реально відбуваються, так і "віртуальних";

Архівне зберігання досить великих обсягів інформації з можливістю її передачі, а також легкого доступу та звернення користувача до центрального банку даних;

Автоматизація процесів обчислювальної інформаційно-пошукової діяльності, а також обробки

результатів навчального експерименту з можливістю багаторазового повторення фрагмента чи самого експерименту;

Автоматизація процесів інформаційно-методичного забезпечення, організаційного управління навчальною діяльністю та контролю за результатами засвоєння.








Реалізація перерахованих вище можливостей засобів нових інформаційних технологій дозволяє організувати такі види діяльності як:

Реєстрація, збір, накопичення, зберігання, обробка інформації про досліджувані об'єкти, явища,

процеси, в тому числі такі які реально протікають, і передача досить великих обсягів інформації, представленої в різних формах;

Інтерактивний діалог - взаємодія користувача з програмною (програмно-апаратною) системою, що

характеризується на відміну від діалогового, який передбачає обмін текстовими командами (запитами) і відповідями (запрошеннями), реалізацією більш розвинених засобів ведення діалогу (наприклад, можливість

задавати питання в довільній формі, з використанням "ключового" слова, у формі з обмеженим набором символів); при цьому забезпечується можливість вибору варіантів змісту навчального матеріалу, режиму роботи;

Управління реальними об'єктами (наприклад, навчальними роботами, що імітують промислові пристрої або механізми);

Управління відображенням на екрані моделей різних об'єктів, явищ, процесів, в тому числі і таких що реально протікають;

Автоматизований контроль (самоконтроль) результатів навчальної діяльності, корекція за результатами контролю, тренування, тестування.

З огляду на те що перераховані вище види діяльності засновані на інформаційній взаємодії між учнем (учнями), викладачем і засобами нових інформаційних технологій і разом з тим спрямовані на досягнення навчальних цілей, назвемо її інформаційно-навчальної діяльністю.

Розвиток особистості учня, підготовка індивіда до комфортного життя в умовах інформаційного суспільства

Розвиток мислення, (наприклад, наочно-дієвого, наочно-образного, інтуїтивного, творчого, теоретичного видів мислення);

Естетичне виховання (наприклад, за рахунок використання можливостей комп'ютерної графіки, технології Мультимедіа);

Розвиток комунікативних здібностей

Формування умінь приймати оптимальне рішення або пропонувати варіанти вирішення в складній

ситуації (наприклад, за рахунок використання комп'ютерних ігор, орієнтованих на оптимізацію діяльності з прийняття рішення);

Розвиток умінь здійснювати експериментально-дослідницьку діяльність (наприклад, за рахунок реалізації можливостей комп'ютерного моделювання чи використання устаткування, що сполучається з ЕОМ);

Формування інформаційної культури, умінь здійснювати обробку інформації (наприклад, за рахуноквикористання інтегрованих користувальницьких пакетів, різних графічних і музичних редакторів).

Реалізація соціального замовлення, обумовленого інформатизацією сучасного суспільства

Підготовка фахівців у галузі інформатики та обчислювальної техніки;

Підготовка користувача засобами нових інформаційних технологій.

Інтенсифікація всіх рівнів навчально-виховного процесу

Підвищення ефективності і якості процесу навчання за рахунок реалізації можливостей засобів нових інформаційних технологій;

Забезпечення спонукальних мотивів (стимулів), що обумовлюють активізацію пізнавальної діяльності (наприклад, за рахунок комп'ютерної візуалізації навчальної інформації, вкраплення ігрових ситуацій, можливості управління, вибору режиму навчальної діяльності);

Поглиблення міжпредметних зв'язків за рахунок використання сучасних засобів обробки інформації, в тому числі і аудіовізуальної, при вирішенні завдань різних предметних областей.

Напрями впровадження засобів нових інформаційних технологій в освіту Засоби нових інформаційних технологій можуть бути використані в якості:

1) Засобу навчання, що удосконалює процес викладання, підвищує його ефективність і якість. При цьому забезпечується:

Реалізація можливостей програмно-методичного забезпечення сучасних ПЕОМ з метою повідомлення знань, моделювання навчальних ситуацій. здійснення тренування, контролю за результатами навчання;

Використання об'єктно-орієнтованих програмних засобів або систем (наприклад, системи підготовки текстів, електронних таблиць, баз даних) з метою формування культури навчальної діяльності;

Реалізація можливостей систем штучного інтелекту в процесі застосування навчальних інтелектуальних систем.




2) Інструменту пізнання навколишньої дійсності і самопізнання.








3)Засобу розвитку особистості учня.

4)Об'єкту вивчення (наприклад, в рамках освоєння курсу інформатики).

5)Засобу інформаційно-методичного забезпечення і управління навчально-виховним процесом. навчальними закладами, системою навчальних закладів.

6)Засобу комунікацій (наприклад, на базі асинхронноuj телекомунікаційного зв'язку) з метою поширення передових педагогічних технологій.

7)Засобу автоматизації процесів контролю, корекції результатів навчальної діяльності, комп'ютерного педагогічного тестування і психодіагностики.

8)Засобу автоматизації процесів обробки результатів експерименту (лабораторного, демонстраційного) і управління навчальним обладнанням.

9)Засобу організації інтелектуального дозвілля, розвиваючих ігор.

3.покоління ЕОМ

У розвитку ЕОМ існує своєрідна періодизація: прийнято говорити про покоління ЕОМ.

Перше покоління (1945 р. – середина 50-х років) – це машини з швидкодією 10 – 20 тис. операцій в секунду (ІВМ, "БЭСМ-1,-2", "Мінськ - 1, -12", М – 20, "Урал – 2, - 4"). Характерні риси ЕОМ першого покоління: громізкість; велике споживання енергії; низька швидкодія; елементна база – електронні лампи; розділення пам`яті машини на швидкодіючу оперативну обмеженого обсягу на магнітних осередях та повільнодіючу неоперативну значно більшого обсягу на магнітних барабанах; уведення даних із перфострічок та перфокарт.

Друге покоління (50-ті–60-ті роки ХХ століття) – це ЕОМ на базі дискретних напівпровідників з швидкодією в декілька сотень тис. операцій в секунду ("ATLAS" виробництво Англії, "Streth" – США, "БЭСМ-6", "Наири", "Наири - 2", "Промінь", "Урал – 11" - СРСР). Зменшилися розміри машин, споживання енергії, поліпшилася структура. Основна ознака: ЕОМ другого покоління відрізняються застосуванням напівпровідникових елементів і використанням алгоритмічних мов програмування.

Завдяки застосуванню більш досконалої елементної бази почали створюватися невеликі ЕОМ, сталося розподілення обчислювальних машин на великі, середні й малі.

Комп`ютери третього покоління (середина 60-х – початок 70-х років ХХ століття) працювали зі швидкодією в декілька мільйонів операцій за секунду. Це досягалося застосуванням у них інтегральних схем. У складі цих ЕОМ з`явилися пристрої (вони отримали назву каналів), які забезпечували обмін даними між оперативною пам`яттю та іншими блоками ЕОМ. Представниками цих ЕОМ були комп`ютери типу ІВМ – 360 та ЄС "Ряд – 1".

Характерними рисами ЕОМ третього покоління є застосування інтегральних схем і можливість використання розвинутих мов програмування (мов високого рівня).

В ЕОМ четвертого покоління (70-і – початок 80-х років ХХ століття) за рахунок використання великих інтегральних схем швидкодія досягла десятків мільйонів операцій за секунду. Ці ЕОМ мали в своєму складі декілька центральних процесорів, а це забезпечувало одночасне розв'язання декількох завдань (власне, такі ЕОМ уже належали до обчислювальних систем). Представниками цих ЕОМ були комп`ютери типу ІВМ-370 та ЄС "Ряд – 2, - 3".

Основна ознака: ЕОМ четвертого покоління характеризуються застосуванням мікропроцесорів, побудованих на великих інтегральних схемах.

Вплив персональних комп'ютерів на уявлення людей про обчислювальну техніку виявився настільки великим, що поступово з ужитку зник термін «ЕОМ», а його місце зайняло слово «комп'ютер».

Комп`ютери п`ятого покоління (початок 80-х років ХХ сторіччя – по наш час) працюють на надвеликих інтегральних схемах зі швидкодією в сотні мільйонів операцій за секунду. Представниками цих ЕОМ є персональні комп`ютери. До складу комп`ютерів п`ятого покоління входять різноманітні термінали (дисплеї, сканери, накопичувачі на компакт-дисках, лазерні кольорові принтери, апаратні засоби для прискорення процесів тривимірного моделювання, анімації тощо).

ПК діляться на два основних типи: настільні комп’ютери та портативні комп’ютери (ноутбуки).

Характерною рисою комп'ютерів п'ятого покоління повинно бути використання штучного інтелекту і природних мов спілкування.

4.Класифікація ЕОМ. Області застосування

Номенклатура видів ЕОМ на сьогодні величезна: машини розрізняються за призначенням, потужністю, розмірами, елементною базою, стійкістю до впливу несприятливих умов і т,д. Тому класифікують ЕОМ за різними ознаками. При виборі комп'ютерної техніки для розв'язання економічних і ділових задач найважливішими є продуктивність та габаритні характеристики (розміри, маса). Ця класифікація певною мірою умовна, оскільки розвиток комп'ютерної науки і техніки настільки стрімкий, що, наприклад, сьогоднішня мікро-ЕОМ не поступається за потужністю міні-ЕОМ п'ятирічної давності і навіть суперкомп'ютерам віддаленішого минулого. Прийнята на сьогодні класифікація ЕОМ за малогабаритними даними:










	Клас ЕОМ
	Основне

	 
	призначення

	Супер-ЕОМ
	Складні наукові розрахунки

	Великі ЕОМ
	Оброблення великих обсягів

	(мейнфрейми
	інформації в банках, на



)великих підприємствах

	Супер-міні-
	Системи

	ЕОМ
	управління підприємствами;

	 
	багатопультові

	 
	обчислювальні системи

	Міні-ЕОМ
	Системи управління

	 
	підприємствами середнього

	 
	розміру; багатопультові

	 
	обчислювальні системи

	Робочі
	САПР, системи

	станції
	автоматизації

	 
	експериментів



Мікро-ЕОМ Індивідуальне обслуговування користувача; робота в локальних автоматизованих системах управління

По призначенню ЕОМ можна класифікувати як: універсальні (загального призначення), проблемно-орієнтовані спеціалізовані.

Універсальні ЕОМ призначені для рішення всіляких видів завдань: наукових, інженерно-технічних, економічних, інформаційних, управлінських й інших завдань.

Проблемно-орієнтовані ЕОМ служать для рішення більш вузького кола завдань, позв'язаних, як

правило, з керуванням технологічними об'єктами; реєстрацією, нагромадженням й обробкою щодо невеликих обсягів даних; виконанням розрахунків по відносно нескладних алгоритмах.

Спеціалізовані ЕОМ використовуються для рішення ще більш вузького кола завдань або реалізації строго певної групи функцій

5. Поняття «інформація». Властивості інформації.

Поняття "інформація" походить з латини (іпformatio) і означає виклад, роз'яснення, тлумачення факту чи події. Інформація - це дані та відомості представлені в різних формах і які використовують з метою здобуття нових знань, прийняття практичних рішень, отримання певних результатів. Інформація - це відображення навколишнього світу за допомогою знаків та сигналів.

Під інформацією необхідно розуміти не самі предмети й процеси, а їх відбиття або відображення у вигляді чисел, формул, описів, креслень, символів, образів.

Інформацію передають за допомогою повідомлень.

Повідомлення передаються за допомогою послідовності сигналів від джерела до приймача інформації. Одну і ту саму інформацію можна передати за допомогою різних повідомлень.

Найбільш важливими властивостями інформації є:

об'єктивність

повнота;

достовірність;

адекватність;

доступність;

актуальність.

(+ можна додати)

Оперативність — властивість даних, яка полягає в тому, що час їхнього збору та переробки відповідає динаміці зміни ситуації;

Ідентичність — властивість даних відповідати стану об'єкта.






Властивість недоступності

При розгляді захищеності даних можна виділити технічні аспекти захисту даних від несанкціонованого доступу та соціально-психологічні аспекти класифікації даних за мірою їхньої конфіденційності та секретності (властивість конфіденційності)[2].

Інші властивості інформації[ред. • ред. код]

Суспільна природа — джерелом інформації є пізнавальна діяльність людей, суспільства.

Мовна природа — інформація виражається за допомогою мови — знакової системи будь-якої природи, яка служить засобом спілкування, мислення, висловлювання думки. Мова може бути природною, що використовується у повсякденному житті та служить формою висловлення думок і засобом спілкування між людьми а також штучною, створеною людьми з певною метою (наприклад, мова математичної символіки, інформаційно-пошукова, алгоритмічна та ін. мови).

Невідривність від мови носія

Дискретність — одиницями інформації як засобами висловлювання є слова, речення, уривки тексту, а у плані змісту — поняття, висловлювання, описання фактів, гіпотези, теорії, закони тощо.

Незалежність від творців

Старіння — головною причиною старіння інформації є не сам час, а поява нової інформації, з надходженням якої попередня інформація виявляється невірною, перестає адекватно передавати явища та закономірності матеріального світу, людського спілкування та мислення.

Розсіювання — існування у багатьох джерелах.

6.Інформаційні процеси. Інформаційний процес - сукупність послідовних дій (операцій), вироблених над інформацією (у вигляді даних, відомостей, фактів, ідей, гіпотез, теорій і пр.), для отримання якого-небудь результату (досягнення мети). Інформація проявляється саме в інформаційних процесах. Інформаційні процеси завжди протікають в будь-яких системах (соціальних, соціотехніческіх, біологічних та ін.) Найбільш узагальненими інформаційними процесами є збір, перетворення, використання інформації. До основних інформаційних процесів, що вивчаються в курсі інформатики, відносяться: пошук, відбір, зберігання, передача, кодування, обробка, захист інформації. Інформаційні процеси, здійснювані за певними інформаційним технологіям, складає основу інформаційної діяльності людини. Комп'ютер є універсальним пристроєм для автоматизованого виконання інформаційних процесів. Отримання, зберігання, передача та обробка інформації - це інформаційні процеси. Роль інформаційних процесів в нашому житті велика і з кожним роком стає дедалі відчутнішими. Тому людське суспільство нашого часу називають інформаційним обществом.Люді, що живуть в інформаційному суспільстві, повинні вміти користуватися головним його інструментом, і в першу чергу універсальної інформаційної машиною - комп'ютером

13.Пам’ять ПК. Види пам’яті. У пам`яті комп`ютера зберігається програми й оброблювана інформація. Основними характеристиками різних типів і пристроїв пам`яті є їхні обсяг і швидкодія. Усю пам`ять комп`ютера за особливостями організації та використання можна поділити на внутрішню (основну) пам`ять, регістри процесора і зовнішню пам`ять. Вн. пам`ять – це електронні схеми. Внутрішня пам`ять дискретна – це означає, що вона складається з певних «часток»






- комірок. Комірка пам`яті називається біт. Один біт – це двійковий розряд пам`яті. Він зберігає двійковий код (0 або 1). Слово «біт» - скорочення від англійського binary digit – двійкова цифра. Отже, пам`ять комп`ютера – це впорядкована послідовність двійкових розрядів. Ця послідовність поділяється на групи по 8 розрядів, кожна така група утворює байт пам`яті. Також використовуються похідні одиниці: 1 Кб = 1024 байта; 1 Мб = 1024 Кб; 1 Гб = 1024 Мб; 1 Тб = 1024 Гб. Вн. пам`ять склад. з оперативного запам`ятовуючого пристрою (ОЗП), і постійного запам`ятовуючого пристрою (ПЗП). ОЗП – швидка надпровідникова енергозалежна пам`ять. В ОЗП зберігаються програма, що виконується в даний момент, і дані, з якими вона безпосередньо працює. ОЗП – це пам`ять, яку використовують як для читання, так і для запису інформації. У разі відключення електроживлення інформація в ОЗП зникає (енергозалежність). Англійська назва ОЗП - Random Access Memory (RAM), що перекладається як « пам`ять із довільним доступом». Цією назвою підкреслюється той факт, що процесор може звертатися до комірок пам`яті в довільному порядку, при цьому час читання/запису інформації для всіх комірок є однаковий (він вимірюється мікросекундами) ПЗП – швидка, енергозалежна пам`ять. ПЗП – це пам`ять, призначена тільки для читання Інформація заноситься в неї один раз (зазвичай у заводських умовах) і зберігається постійно (зі ввімкненого й вимкненого комп`ютера). У ПЗП зберігається інформація, наявність якої постійно необхідна в комп`ютері. Зовнішня пам`ять комп`ютера призначена для довгострокового зберігання інформації в компактній формі. До пристроїв зовнішньої пам`яті належать гнучкі й жорсткі магнітні диски, оптичні,гнучкі магнітні диски, флешки. Суттєве значення мають такі їхні показники, як інформаційна ємність, час доступу до інформації, надійність її зберігання, час безвідмовної роботи.

14.Накопичувачі. Види та властивості. Накопичувачі - це запам'ятовуючі пристрої, призначені для тривалого (що не залежить від електроживлення) зберігання великих обсягів інформації. Ємність накопичувачів в сотні разів перевищує ємність оперативної пам'яті або взагалі необмежена, якщо мова йде про накопичувачі зі змінними носіями. Накопичувач можна розглядати як сукупність носія та відповідного приводу. Розрізняють накопичувачі зі змінними і постійними носіями. Привід - це поєднання механізму читання-запису з відповідними електронними схемами керування. Його конструкція визначається принципом дії та виглядом носія. Носій - це фізичне середовище зберігання інформації, на зовнішній вигляд може бути дисковим або стрічковим. За







принципом запам'ятовування розрізняють магнітні, оптичні та магнітооптичні носії. Стрічкові носії можуть бути лише магнітними, у дискових носіях використовують магнітні, магнітооптичні та оптичні методи запису-зчитування інформації. Найбільш поширеними є накопичувачі на магнітних дисках, які поділяються нанакопичувачі на жорстких магнітних дисках (НЖМД) та накопичувачі на гнучких магнітних дисках (НГМД), та накопичувачі на оптичних дисках, такі як накопичувачі CD-ROM, CD-R, CD-RW та DVD-ROM. В основі магнітного запису лежить цифрова інформація (у вигляді нулів і одиниць), перетворена на змінний електричний струм, що супроводжується змінним магнітним полем. Намагнічена ділянка відповідає 1, а не намагнічена – 0. Гнучкий магнітний диск призначений для перенесення документів і програм з одного комп`ютера на інший, зберігання архівних копій та інформації, не використовуваної постійно на комп`ютері. ГМД діаметром 3,5 дюйма (89 мм) має ємність 1,44 Мб. Жорсткий магнітний диск, або вінчестер, призначений для постійного зберігання інформації, використовуваної при роботі з комп`ютером. Це кілька скляних дисків (із металевою поверхневою плівкою, наприклад кобальтом), не чутливих до температури. Голівка читання-запису під час обертання розташовується над диском на дуже маленькій відстані. Інформаційна ємність – 100 Гб і більше. Оптичний ( лазерний) диск Ємність – CD-R,CD-RW – 700 Mb;DVD-R,DVD-RW – 4,7 Gb. Флешки Основне призначення — зберігання, перенесення і обмін файлами, резервне копіювання, завантаження операційних систем тощо

15.Монітори. Види та властивості. Монітоор (monitor — слідкувати) або дисплей (display — відображувати) — електронний пристрій для відображення інформації. Сучасні комп'ютерні монітори бувають кількох типів: на основі електронно-променевої трубки (CRT). рідкокристалічні (LCD, TFT як підвид LCD) плазмові проекційні OLED-монітори Плазмові і проекційні монітори використовують там, де потрібен великий розмір екрану (діагональ метр і більше). Характеристики моніторів Розмір екрану — визначається довжиною діагоналі (традиційно вимірюється в дюймах) Співвідношення сторін екрану — стандартний (4:3) та широкоформатний (16:19, 16:10) Роздільність дисплею — кількість пікселів по вертикалі та горизонталі Глибина кольору — кількість біт на кодування одного пікселя (від монохромного (1 біт) до 32-бітного) Розмір зерна (для CRT) чи пікселя (для LCD) Частота оновлення зображення (виміруюється в герцах, для LCD практично однакова ) Швидкість відклику пікселів (не для всіх типів моніторів, у LCD, як правило, суттєво нижча ніж у CRT) Максимальний кут огляду — максимальний кут під яким не виникає суттєвого погіршення якості






зображення (актуально для LCD) Терміни монітор та дисплей — дещо відмінні. Дисплей, як пристрій для відображення інформації, має ширше застосування, наприклад, дисплей мобільного телефону, а термін монітор пов'язується з комп'ютером або телеекраном дистанційного спостереження. Монітори, побудовані на електронно-променевих трубках (ЕПТ), активно витісняються новим поколінням рідкокристалічних моніторів, зручнішим і економнішим. Екрани LCD (Liquid Crystal Display, рідкокристалічні монітори) зроблені з речовини (цианофеніл), що перебуває в рідкому стані, але при цьому має деякі властивості, притаманні кристалічним тілам. Фактично це рідина з анізотропними властивостями (зокрема, оптичними), зв'язаних з упорядкованістю орієнтації її молекул.

16.Клавіатура ПК. Основні групи клавіш. Клавіатура – це клавішний пристрій управління персональним комп’ютером. Служить для введення алфавітно-цифрових знакових даних, а також команд управління. Комбінація монітора і клавіатури забезпечує простий інтерфейс користувача. З допомогою клавіатури управляють комп’ютерною системою, а з допомогою монітора одержують від неї відзив. Місце введення інформації на екрані одержують спеціальним значком, який називається курсор. Вигляд курсору може бути різноманітним, частіше всього це рисочка або прямокутник. Принцип дії. Клавіатура відноситься до стандартних засобів ПК. Її основні функції потребують підтримки спеціальних системних програм (драйверів). Необхідне ПЗ для початку роботи з комп’ютером вже є в мікросхемі. ПЗП в складі базової системи введення – виведення (BIOS), і тому комп’ютер реагує на натиснення клавіш зразу після ввімкнення. Склад клавіатури. Стандартна клавіатура має більш 100 клавіш, функціонально розділених на декілька груп. 1. Група алфавітно-цифрових клавіш – призначена для знакової інформації і команд, набираючи по буквам. Кожна клавіші може працювати в декількох режимах(регістрах) і відповідно, може використовуватися для введення декількох символів. Для різних мов існують різні схеми закріплення символів національних алфавітів за конкретними алфавітно-цифровими клавішами. Такі схеми називаються розкладками клавіатури. 2. Група функціональних клавіш включає в себе 12 клавіш (від F1 до F2), розміщені в верхній частині клавіатури. Їх призначення залежить від використ. середовища. 3. Службові клавіші. Розміщені рядом з клавішами алфавітноцифрової групи. Давайте запишемо призначення для деяких клавіш: Enter – введення набраної команди, Esc – відміна деякої дії, Tab – встановлення курсору на визначену позицію, Caps Lock – фіксація режимів введення прописних букв, Shift, Ctrl, Alt – самостійно дії не мають, діють при одночасному натисканні з буквами або управляючими клавішами, Backspace

–знищення символу з ліва від курсору, Delete – знищення даного символу, Ins

–включення режиму вставки або зміни символів, Num Lock – переключення режиму роботи малої цифри клавіатури, Print Screen – друк екрану. 4. Поле






шляхом управління курсором. – для переміщення курсору на екрані монітора. 5. Поле клавіш малої цифрової клавіатури може робити в двох режимах, в залежності від стану індикатора Num Lock який включається клавішею (Num Lock). При включені індикатора Num Lock забезпечується швидке і зручне введення цифр, а також дублюється функціонування поля управління курсором і поля курсорних клавіш

7. Види та характерні риси інформації.

Термін "інформація" походить від латинського "informatio", що означає пояснення, виклад, тлумачення. Поняття "інформація" багатозначне, належить до первісних понять інформатики. Строгого означення йому не дають, але характеризують його, перераховуючи властивості інформації.

Властвості інформації :

об'єктивність: інформація - відображення зовнішнього світу, а він існує незалежно від нашої свідомості, знань, думок та суджень про нього;

достовірність: інформація є достовірною, якщо вона відображає істиний стан справ. На основі достовірної інформації приймаються правильні рішення;

повнота: інформацію можна назвати повною, якщо її достатньо для

розуміння ситуації та прийняття рішення.

актуальність: інформації - важливість, істотність для даного часу;

корисність: ступінь корисності інформації залежить від потреб

конкретних людей і від тих задач, які за допомогою отриманої інформації можна розв'язати;

зрозумілість: інформація повинна бути представлена в доступному для сприйняття вигляді.

Характерні риси інформації :

Інформація - це нематеріальна субстанція, але передається вона за допомогою матеріальних носіїв - знаків і сигналів - або за допомогою фізичних процесів, які змінюються з перебігом часу.

Інформація залежить не тільки від самих знаків і сигналів, але від їх взаємного розташування.

Якщо з однієї точки простору інформація передається в іншу, то в початковій точці вона не зникає. Читаючи книгу, ми отримуємо інформацію, але при цьому вона залишається на папері.

Інформація є зрозумілою лише для того, хто здатний її розпізнати.

Інформація передається за допомогою повідомлень. Повідомлення можуть передаватися від людини до людини, від людини до пристрою та навпаки, а також між пристроями. Між людьми повідомлення звичайно передаються в усній чи письмовій формі, а між пристроями - за










допомогою сигналів. Інформація залежить від того, як інтерпретується (трактується) повідомлення, за допомогою якого вона передається.

Види інформації

За формою подання можна виділити такі види інформації:

Текстова - інформація, яка міститься в усій друкованій літературі або відображається технічними пристроями у вигляді текстів.

Графічна - картини, малюнки, графіки, діаграми, схеми тощо.

Звукова інформація - усне мовлення, музичні композиції, мелодії,

шумові ефекти.

Числова - набори числових даних.

Комбінована - інформація, що утворюється як комбінація об'єктів

попередніх видів. Прикладом такої інформації є web-сторінки.

11. Поняття автоматизованої інформаційно-обчислювальної системи (АІОС) (або автоматична обчислювальна машина = аналогова обчислювальна машина . Я витратила на це питання 2 години, це поки все, що можна написати)

Теорія обчислювальних систем — це технічна наука, що систематизує прийоми створення, збереження, відтворення, обробки і передачі даних засобами обчислювальної техніки, а також принципи, функціонування цих засобів і методи управлінняними.

Аналогова обчислювальна машина (АОМ) (нім. Analogrechner) — обчислювальна машина, яка обробляє інформацію, представлену в непереривній формі.

Загалом, аналогові машини — спеціально сконструйовані матеріальні системи (моделі), призначені для відтворювання (моделювання) певних, характерних для даного класу задач, співвідношень між неперервно змінними фізичними величинами(машинними змінними) — аналогами відповідних відправних матем. змінних розв'язуваної задачі.

ОМ в основному застосовується при вирішенні наступних завдань:

Контроль і управління. У системах автоматичного управління АОМ користуються, як правило, для визначення або формування закону управління, для обчислення звідних параметрів процесу (ккд, потужність, продуктивність і ін.). Якщо задано математичний вираз, що визначає зв'язок звідного параметра або дії, що управляє, з координатами об'єкта, АОМ служать для вирішення відповідного рівняння. Результат обчислень поступає або на виконавчий механізм (замкнута система), або до оператора. У
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